
 

FUTSAL EKSTRAKLASA sp. z o. o. 
ul. Startowa 13, 43-300 Bielsko-Biała 

tel.: +48 600-403-710 
e-mail: komisja@futsalekstraklasa.pl 

 
 

Futsal Ekstraklasa Spółka z o.o.  •  ul. Startowa 13, 43-300 Bielsko-Biała 
KRS 0000356170, Sąd Rejonowy w Bielsku-Białej, Wydział XII Gospodarczy KRS •  NIP 5472120518 

 

 

KOMUNIKAT NR 31/2023/2024 
KOMISJI LIGI FUTSAL EKTRAKLASY  

z dnia 01.02.2024 r.  
 

 

Komisja Ligi Futsal Ekstraklasy postanowiła:  

 

1. Ze względu na udział reprezentacji Polski w barażach o awans do mistrzostw świata 

w futsalu, zmienić z urzędu termin 29. kolejki FOGO Futsal Ekstraklasy na 

dzień 3.04.2024 r. – podstawa prawna art. 10.14 Regulaminu Rozgrywek o 

Mistrzostwo Futsal Ekstraklasy na lata 2022/2023 i lata następne. 

2. Ukarać klub GI Malepszy Arth Soft Leszno karą pieniężną w wysokości 

5.000,00 zł (słownie: pięć tysięcy złotych, 00/100) w zawieszeniu na okres 

próby 6 (słownie: sześciu) miesięcy za zachowanie o charakterze 

rasistowskim jakiego dopuścił się jeden z kibiców wobec zawodnika 

drużyny przeciwnej w czasie zawodów o mistrzostwo Fogo Futsal 

Ekstraklasy pomiędzy GI Malepszy Arth Soft Leszno a Piast Gliwice 

rozegranych w dniu 27 stycznia 2024 r. (20 kolejka) – podstawa prawna art. 

67 § 1 lit. a) RD PZPN w związku z art. 4 § 2 RD PZPN w związku z art. 46 § 1 lit. 

b) RD PZPN w związku z art. 21.3. Regulaminu Rozgrywek o Mistrzostwo Futsal 

Ekstraklasy na lata 2022/2023 i lata następne  – zgodnie z art. 143 § 3 RD PZPN 

uzasadnienie do ww. orzeczenia zostanie sporządzone przez Komisję Ligi  

w przypadku złożenia wniosku o jego sporządzenie w terminie 7 (słownie: siedmiu) 

od dnia otrzymania niniejszego komunikatu. Odwołanie od orzeczenia wnosi się w 

terminie 7 dni od dnia jego doręczenia wraz z uzasadnieniem (art. 144 § 3 RD 

PZPN); 

 

Zasadnicze motywy rozstrzygnięcia 

 

Bezspornym jest, że na ww. zawodach jeden z kibiców dopuścił się zachowania  

o charakterze rasistowskim wobec zawodnika drużyny przeciwnej. Wynika to m. in. 

ze sprawozdania sędziego, które na podstawie art. 116 § 2 RD PZPN korzysta  

z domniemania prawdziwości. Również bezspornym jest, iż Klub GI Malepszy Arth 

Soft Leszno dochował w tej sprawie należytej staranności, albowiem zachowanie 

kibica spotkało się z reakcją spikera oraz ochrony zawodów. Niezależnie jednak od 
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tego, art. 4 § 2 RD PZPN wprowadza zasadę, że kluby odpowiadają za swoich 

kibiców na zasadzie ryzyka, co oznacza, że ta odpowiedzialność istnieje, nawet 

jeżeli klub nie ponosi winy za zdarzenie. W związku z tym, Komisja Ligi była 

zobligowana do przyjęcia odpowiedzialności Klubu GI Malepszy Arth Soft Leszno  

i wymierzenia mu kary, ale jednocześnie z uwagi na okoliczności łagodzące 

zdecydowano o zawieszeniu wykonania tej kary na okres próby.  

 

Jednocześnie Komisja Ligi zwraca uwagę, że jeżeli ten kibic został zidentyfikowany, 

to Klub GI Malepszy Arth Soft powinien rozważyć zastosowanie wobec niego zakazu 

„stadionowego” w oparciu o przepisy RD PZPN.  

 

/-/  Komisja Ligi Futsal Ekstraklasy  

 

 

 
Otrzymują: 

1. Kluby Futsal Ekstraklasy  
2. a/a 

 
Komunikat podlega ogłoszeniu - https://www.futsalekstraklasa.pl/komunikaty 

  


